

За большевистские ТЕМЫ

редакции
Свердловск.
область
Полевской
район
ул. Фрунзе
№ 25

Орган Полевского Райкома ВКП(б) и Райисполкома

V год издания | 18 августа 1935 года | № 87 (442) цена 5 коп.

За дальнейшее укрепление советской авиации

Трудящиеся советской страны любят свою авиацию и ее людей: летчиков, планеристов и парашютистов. В этом—выражение того нового, любовного отношения народных масс к своей расцветающей социалистической родине, какое мыслимо только в Стране совет. Эта любовь к авиации характерна и для огромной тяги трудящихся к знаниям, к науке и к высотам современной техники.

Роль и значение авиации в военном деле общеизвестны. Все буржуазные военные специалисты сходятся на том, что появление массовой авиации, приспособленной для военных целей, решительно изменяет характер войны. Будущая война в первые же часы и минуты развернется с большой разрушительной силой.

Сильно возросли военные бюджеты буржуазных стран. Большой рост военных расходов, в частности расходов на военную авиацию, особенно отмечается в Японии и Германии. Фашистская Германия, по сведениям иностранной печати, приступила к осуществлению грандиозного плана создания мощной воздушной армии в составе 16.000 самолетов.

С наибольшей жестокостью и бесперемонностью генеральные штабы буржуазных армий готовы применить самостоятельные действия авиации и химии против нас—против страны строящегося социализма. Гениальная прозорливость нашей партии и великого Сталина сказались и в том, что мы сумели своевременно построить и разрешить такую сложную проблему, как создание собственной авиационной промышленности и мощной авиации, способной защитить границы нашей социалистической родины с воздуха и обеспечить все возрастающие запросы народного хозяйства и самих народных масс.

Всех этих успехов в области авиационного строительства народы СССР добились на основе неуклонного и последовательного осуществления сталинского плана социалистического переустройства нашей страны—индустриализации.

Теперь уже ясно для каждого, что политика контрреволюционных троцкистов, зиновьевцев, правых и „левых“ оппортунистов, направленная против великого плана социалистической индустриализации и коллективизации, обрекала нашу страну на отсталость и прозябание, неизбежно вела к ее военному поражению.

Советская авиация растет не только как мощная сила обороны, но и как величайший фактор технической реконструкции всего народного хозяйства страны. Только у нас широко используется авиация в сельском хозяйстве, в борьбе с вредителями сельского хозяйства и лесными пожарами. Наши самолеты завоевывают просторы Арктики, ускоряют подьем культуры и экономического

уровня всех в прошлом отсталых районов и окраин Союза. Стремительно растет транспортная работа авиации.

У нас заложена прочная база дирижаблестроения. Сейчас уже построено несколько дирижаблей разных типов, показавших прекрасные качества в полете.

Огромное научное значение имеет работа по исследованию стратосферы, то—есть самого высокого слоя воздуха. За последние два года было совершено три полета в стратосферу советских стратостатов. Материалы этих полетов являются ценнейшим вкладом в науку.

Большую работу по развитию авиации в Советском союзе проводит Осоавиахим. В 1935 году сеть аэроклубов выросла на 62 процента по сравнению с 1934 годом. Самолето—моторный парк по сравнению с 1932 годом увеличился почти в 4,5 раза. Количество пилотов, выпущенных в 1934 году, составило 230 процентов по сравнению с количеством пилотов, выпущенных в 1932 году.

Значительных успехов в своем развитии за последние годы достиг советский планеризм. В 1935 году сеть планерных школ выросла по сравнению с 1932 годом в 10 раз. Наши советские планеристы завоевали мировые рекорды продолжительности, высоты и дальности полета на двухместном планере.

Особенной популярностью среди нашей советской молодежи пользуются парашютизм. Проведенные

нашими советскими парашютистами высотные, затяжные и групповые прыжки не имеют себе равных по тщательности выполнения и точности посадки. Ночные прыжки, прыжки наших парашютистов в воду изумляют весь мир. Наши отважные девушки—Галина Пясецкая и Анна Шишмарева совсем недавно побили мировой рекорд высотного прыжка, как для женщин, так и для мужчин без кислородного прибора.

Наконец, значительных успехов за последние два года достиг советский авиомоделизм. Он вырос в подлинно массовое детское движение.

Праздник 18 августа в этом году проходит под знаком показавшим широким трудящимся массам успехов нашего воздушного флота, его лучших людей и конструкторов, под знаком реализации лозунга, данного товарищем Сталиным „Кадры решают все“.

Нужно, чтобы этот праздник послужил дальнейшему подьему самостоятельности трудящихся масс, направленной к еще большему укреплению нашего славного воздушного флота. Мощь нашей авиации, при одновременном укреплении других видов оружия, должна явиться грозным предостережением для всех, кто замышляет и готовит новые военные нападения на СССР.



...„И в каждом пропеллере дышит
свокообразие наших границ“...

СЕГОДНЯ ПРАЗДНИК АВИАЦИИ

...„Все выше и выше и выше
стремим мы полет наших птиц“...

ПАРАШЮТИЗМ—БЛИЖЕ К МАССАМ!

5 лет назад в Советском союзе насчитывались только единицы парашютистов. На них многие смотрели как на диковину и бесстрашных чудо-людей. Это были товарищи: Гроховский, Минов, Машковский и несколько позже—Забелин, Шмидт и некоторые другие.

Сейчас парашютизм принял большие размеры. Он стал любимым и популярным спортом трудящихся нашей социалистической страны. Энтузиазм масс особенно возрос после замечательных прыжков, совершенных коллективом комсомолец—товарищами Яковлевой, Николаевой, Бабушкиной, Барцовой, Блохиной и Малиновской. 2 августа новый рекордный прыжок был совершен двумя девушками—товарищами Пясецкой и Шишмаревой. Они прыгнули с высоты 7923 метра, побив все мировые рекорды высотных прыжков, как для мужчин, так и для женщин без кислородного прибора.

Эти блестящие победы парашютистов дали новый толчок дальнейшему развитию парашютизма на заводах и в колхозах. Парашютизм становится массовым движением. Наша задача—всемерно помочь этому движению, обеспечить его лучшими инструкторами, а также материальными средствами для парашютного спорта.

Наряду с подготовкой парашютистов в кружках и парашютных отделах при аэроклубах, необходимо позаботиться о подготовке инструкторов парашютного дела. Для этого должны быть созданы высшие школы парашютизма.

Другим также важным вопросом является обеспечение массового парашютного движения дешевыми и доступными парашютами и всеми приспособлениями для парашютов.

Сейчас парашют стоит дорого. Кроме того он требует большого ухода за собой, так как делается из шелка. Нужно парашют упростить и сделать его в десятки раз дешевле.

Товарищ Гроховский, работающий в экспериментальном институте Наркомтяжпрома, сконструировал парашют из более дешевых тканей (хлопчатобумажных). Эти парашюты уже применяются в полетах. Надо как можно скорее добиться массового применения этих дешевых парашютов.

Вместе с этим экспериментальный институт разработал ряд других, наиболее важных предметов для развития парашютизма. Так например, изобретен прибор, обеспечивающий автоматическое рас-

крытие парашюта в любой момент.

Для прыжков с большой высоты (от 7 до 14 тысяч метров) институт разработал особый парашют. Сконструирован парашют для спуска целой группы людей или груза. Такой парашют имеет большое значение для развития транспортной авиации, а также для укрепления обороны нашей социалистической родины.

Чтобы улучшить постановку учебы парашютистов, Экспериментальный институт создает новые учебные тренировочные средства. Институт рекомендовал местам парашютные вышки от 25 метров и выше. Но эти вышки, к сожалению, не дают полного впечатления парашютного прыжка, так как парашют привязывается к вышке. Поэтому институт изобрел специальную катапульту, которая подбрасывает парашютиста на высоту до 50 метров и выше. В этом случае парашютист делает свободный прыжок на землю. Сейчас институт занят усовершенствованием катапульты, а также стремится сделать ее более дешевой и доступной местным организациям.

Надо пожелать, чтобы все эти новые изобретения получили широкое распространение среди трудящихся нашей страны.

18 августа—праздник многомиллионных масс, отмечающих достижения советской авиации. Этот праздник послужит дальнейшему развитию парашютного спорта, укрепляющего дело обороны нашей страны, дело завоевания необятных воздушных пространств.

Задача нашей общественности и в первую очередь комсомола—не только пропагандировать парашютизм, но и организовать парашютный спорт во всех колхозах и совхозах. Особое внимание должно быть направлено на усовершенствование техники прыжков. Парашютисты не должны останавливаться на достигнутых успехах. Только усиленной, систематической тренировкой мы можем добиться новых, еще невиданных побед в парашютном деле.

Этих побед мы несомненно добьемся, потому что лучшим другом физической культуры, другом спорта, другом авиации является наш любимый вождь—великий Сталин, потому что об укреплении обороноспособности нашей страны неустанно заботится ближайший соратник товарища Сталина—Климентий Ворошилов.

А. КОВАЛЬКОВ
ЗАМЕСТИТЕЛЬ НАЧАЛЬНИКА
ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНОГО
ИНСТИТУТА
НАРКОМТЯЖПРОМА.

В ПОЛЕТЕ

15 августа в Полевское прилетал гидроплан из Свердловской авиашколы им. И. Д. Кабакова.

Уполномоченным облпрофсовета тов. Богомоловым было организовано катание на самолете лучших ударников предприятий района.

В Полевском катались: АХЛОСГИН, РАХМАНОВ, БАЖОВ Н., СВЕГЛАКОВ и другие.

После полетов в Полевское гидроплан вылетел в Северский завод, где также лучшие ударники: ДОЛГАНОВ В.В., ГРИГОРЬЕВ и др. были участниками полетов.

Старичек 72 лет ударник т. ГРИГОРЬЕВ—литейщик Механического цеха после полета, который ему очень понравился—сказал: „как хорошо—вот бы на нем на покос“.

В ОБКОМЕ ВКП(б)

В ИРБИТСКОМ И ПОЛЕВСКОМ РАЙОНАХ НАЗНАЧЕНА ПОВТОРНАЯ ПРОВЕРКА ПАРТДОКУМЕНТОВ

13 августа бюро Обкома ВКП(б) рассмотрело вопросы о выполнении закрытого письма ЦК ВКП(б) от 13 мая в Ирбитской парторганизации (см. „Ур-раб“ за 8 августа).

Бюро Обкома отметило, что проводивший в Ирбитской организации проверку партдокументов секретарь райкома т. Котов извратил директивы ЦК ВКП(б) о проверке. Вместо тщательной проверки подлинности и принадлежности партийного билета данному лицу, выявления личности того или иного коммуниста, т. Котов ограничился формальной сверкой записей партбилета и учетных карточек.

Член партии Отугин, Криулин, Волков, Ощепков, Шориков служили в белой армии, но при проверке у них партдокументов не выяснено, как они попали к белым, их роль там и т. д.

Члены партии т. Пластинин Ал. и Смиренский Павел предъявили при проверке партбилеты, имеющие подчистки и исправления. При проверке также не было выяснено подлинности партдокументов, а в отношении Смиренского даже не была запрошена Брянская парторганизация, где он вступил в партию.

В результате грубых нарушений директив ЦК ВКП(б) и ослабления партийной дисциплины у секретаря райкома ВКП(б) т. Котова — констатируется решение Обкома — проверка в Ирбитской организации не вскрыла ни одного врага, обманным путем провращенного в партию, а т. Котов несмотря на предупреждение Обкома не принял мер к исправлению допущенных ошибок.

Бюро Обкома постановило отменить проведенную в Ирбитской парторганизации проверку партдокументов.

Тов. Котову за нарушение директив ЦК о проверке объявлен строгий выговор с предупреждением, что если при проведении повторной проверки он не исправит допущенных ошибок, то будет исключен из партии.

В Ирбитский район командирован инструктор тов. Умнова для разъяснения парторганизации, что повторная проверка проводится по вине секретаря райкома т. Котова.

Полевской райком вынес решение об отмене проверки партдокументов, проведенной в парторганизациях Брилютовского и Северского заводов и управления Уралзолото.

Обком ВКП(б) установил, что допущены грубые извращения при проверке партдокументов и в других парторганизациях района. Секретарь райкома тов. Малафеев, проводивший проверку, ограничился формальной сверкой партбилета с записями в учетной карточке. Выяснением подлинности и принадлежности партбилета данному коммунисту тов. Малафеев не занимался.

Обком постановил: Отменить проведенную в Полевском р-не проверку партдокументов. Объявить тов. Малафееву за допущенное им нарушение директив ЦК ВКП(б) о проверке строгий выговор и предупредить, что если он не исправит в процессе повторной проверки допущенных грубейших ошибок, то будет привлечен к строгой партийной ответственности.

Командировать в Полевской район инструктора тов. Мамкина, поручив ему разъяснить парторганизации, что вторичная проверка вызвана ошибками, допущенными секретарем райкома т. Малафеевым.

(Из газеты „Уральский рабочий“).

О работе кружка по изучению истории партии при Рике

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

бюро Полевского РК ВКП(б) от 13-УИИ-35 года

Бюро РК отмечает, что парторганизация Райисполкома (Секретарь парткома т. Степанов) не сделала для себя большевистского вывода из постановления ЦК „О пропагандистской работе в ближайшее время“, о том, что „политико-воспитательная работа партии не может носить „сезонного характера, а должна вестись систематически, на протяжении всего года“.

Совершенно не занимаясь последние время вопросами партпросвещения партком Райисполкома прошел мимо такого факта, как срыв по уважительным причинам 5 занятий, за последние 3 месяца в кружке по изучению истории партии (руководитель школы т. Кузнецов, уезжая в командировку не считал нужным предупредить об этом парторганизацию и оставить заместителя).

Секретарь парткома никаких мер не принял в части улучшения посещаемости кружка членами пар-

тии: Кадочниковым и Новиковым, не посещающими занятия кружка парторганизация не заинтересовалась.

Бюро РК постановляет:

1. Руководителю кружка т. Кузнецову, допустившему неоднотипный срыв занятий (поездки, командировки без уведомления старосты кружка) сделать предупреждение, одновременно предупредить его, что за халатное отношение к работе пропагандиста в дальнейшем будет привлечен к строгой партийной ответственности.

2. Секретарю парткома т. Степанову за неприятие мер, обеспечивающих нормальной политучебы — поставить на вид.

3. Обязать т. Степанова обсудить на ближайшем партсобрании решение ЦК „О пропагандистской работе“, а так же данное постановление РК, наметить мероприятия, обеспечивающие нормальную работу

школ и кружком парт. проса, ставя задачей, чтоб не было ни одного коммуниста, не работающего по повышению своего теоретического уровня.

4. Бюро РК предупреждает секретарей п/комов, п/оргов и всех пропагандистов, что за невыполнение решения ЦК о недопущении сезонности в политико-воспитательной работе, выражающейся в первую очередь в ослаблении руководства школами и кружками политграмоты и явке пропагандистов без подготовки к ним будут приниматься самые строжайшие меры партвызыскания.

5. Обязать всех пропагандистов о каждом случае срыва занятий ставить в известность парторганизацию, а секретарям п/комов и парт. оргам в каждом отдельном случае выявлять конкретных виновников срыва и привлекать их к строгой партийной ответственности.

Выездная редакция рай-газеты „ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ“ и редакции местного РАДИОВЕЩАНИЯ в Полдневой

УДАРНОЙ РАБОТОЙ ЛИКВИДИРОВАТЬ ОТСТАВАНИЕ

Полдневской колхоз „Трудовик“ имел все возможности быть передовым в районе. В прошлом году имея глубокий прорыв в сенокосе, благодаря энергичной работе отдельных колхозников — прорыв был быстро ликвидирован.

В нынешнем году, вместо исправления ошибок прошлого года, мы видим не только их исправление, а наоборот углубление.

Ярким примером, неразворотливости членов правления колхоза, председателя Зюзева, саботажа отдельных колхозников, служит прорыв в сенокосе.

Из 750 га, скошено трав 401 га, сгребено 325,5 га, или план

косыбы выполнен на 61 проц. Прорыв позорный и он создан не самотеком, для этого были свои причины и причины эти создавали живые люди.

А именно. Из 61 трудоспособных колхозника работают на сенокосе 23, на подсобных работах 26 человек и 12 чел. систематически отлынивают от выполнения колхозной работы. Кто они? Кто эти люди, чье имя на сегодня позорит колхоз?

Вот напр. колхозники: Тупицын Мих. Фед., Черепанов А.И., Рябухин Е.Я., Рябухин В.В., Прокопьев Ф.К., Попова Серафима и др. перед началом сельхозработ покидают колхоз, уходят на другие заработки. Эти люди дезорганизуют колхозный труд, оставляют колхоз в глубоком прорыве. Зав. МГФ — Григорьева, вместо оказания практической помощи на сенокосе, имея все возможности уплотнить

рабочий день, дать свободную рабочую силу и снабдить работающих молоком ежедневно курсирует на лошади из МГФ в поселок, но только не на сенокос.

Есть случаи, что отдельные колхозники, занимающиеся на домашних работах и заготовкой ягод, а в колхоз не выходят.

Зав. детсадами 5 дней держала на запоре ясли не работали, только из-за того, что правление колхоза при всем желании не смогло удовлетворить ее просьбы.

Из этих примеров видно, что в колхозе нет железной дисциплины, что к колхозу отдельные колхозники относятся не как к своему — родному близкому делу.

Пора решительно покончить с дезорганизаторами и саботажниками. Ударной работой ликвидировать отставание в сенокосе и приступить в полной боевой готовности к уборке урожая.

ЛУЧШЕ ЗА ЯГОДАМИ

В то время, как большинство членов Полдневского колхоза прилагают усилия к тому, чтобы быстрее закончить сенокос и приступить к уборке колхозник член партии Рябухин Ф.С. задумал съездить за ягодами. Посоветались с колхозником Шептаевым Д. забрали с собой две лошади и несколько колхозниц под видом выезда в поле и уехали за сбором ягод.

Группа 12 человек целый день использовала для своих прихотей,

когда как с успехом этой работой можно было выкосить до 6 га травы. Двое.



Октябренок Рябухину. Дяденька, забудь! не езди больше за ягодами, а поезжай на лучше на покос.

Газеты не доставляют

На июль, август, сентябрь месяца мной были выписаны газеты: „Уральский рабочий“ „На смену“, „За большевистские темпы“.

В июле носили эти газеты, но не все номера.

Ну, думаю в августе наладят, аккуратную доставку. Ничего подобного. А даже совсем не стали ни одну из выписанных газет — носить.

Обращаюсь за выяснением вопроса в Мраморское почтовое отделение — меня посылают к Кургановскому писмоносницу — Бабиной,

где также определенного ответа не мог дожидаться. Шалоумов Д

Врид. отв. р.д. ПОЛЕЖАЕВ.

18 августа будет поставлена пьеска „Платон Кречет“ (Корнейчук) Постановка режиссера Белявского Вилеты продаются в кассе театра ежедневно с 11 до 1 часу дня и с 5 до 10 час. вечера.

ТАК ЛИ ШЕФСТВУЮТ?

Над колхозом „Трудовик“ шефствует Криолитовый завод. Как шефствует? Видно из того, что еще в начале сенокоса были отправлены на завод конные грабли. Прошло больше месяца грабли не отремонтированы.

Второй факт: больше декады на заводе лежит жнейка, так же не отремонтирована. Колхозу нужна помощь и в ремонте остального уборочного инвентаря.

Но поля практических мероприятий шефы не проводят.

ПОМОЖЕМ КОЛХОЗУ

Колхоз накануне массовой уборки урожая. Выборочная уборка ржи началась. Чтобы помочь колхозу добиться лучшего качества уборки урожая и в ликвидации потерь педагогов и школь-

ники Полдневской ФЗО-во время уборки, с 1 сентября, организуют ряд субботников по сбору колосьев и помощи в уборке колхозного урожая — так заявил зав. школой тов. Соловьев.



Милостливый пред. колхоза Зюзев

Так борется с лодырями

„ПЛАТОН КРЕЧЕТ“

Чаши такого полноценного типа старого большевика — это большая победа Корнейчука. В нем сочетаются громаднейший гуманизм с большевистской непреклонной волей, чуткий подход к человеку — с умением схватить в каждом конкретном случае основное звено.

Мать Платона Мария Тарасовна — это тип скромной, незаметной женщины, способной пойти на любые жертвы. Простотой и в то же время трагизмом дышит ее рассказ о смерти мужа — отца Платона и какую внутреннюю силу, такт и материнскую мягкость она проявляет в момент поддержки Платона. В этой сцене зритель чувствует, что Мария Тарасовна — героиня и мы сильны тем, что наша действительность имеет не одну, а миллионы таких Марий Тарасовных.

Прекрасно в пьесе показана среда Бублик, Воля, Степа, Вася, — эти

люди, несмотря на различные индивидуальные черты и возрасты, связаны одним общим делом — они строят социализм — каждый на своем участке.

Все действующие лица в пьесе „Платон Кречет“ показаны не абстракциями, а живыми людьми в повседневной нашей жизни. Со всеми их слабостями и особенностями, мы их можем на каждом шагу встретить и потому они нам так дороги.

А Лида Коваль — разве не живой человек, который иногда бывает и близорук и ошибается, но это на сто процентов полезный член нашего общества.

Пьеса „Платон Кречет“ написана, как будто по типу старой буржуазной семейной драмы, но как она в корне отличается от нее, насколько она другая — зритель все время ощущает могучее влияние на эту драму нашей бурной действительности и громадная заслуга Корнейчука — что он сумел в старую форму влить новое содержание и получилось новое качество.

Тема нашего спектакля — „Люди радостного труда“.

Белявский В. О.